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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

1. Montrer que pour tout x ∈ [0, π

2 ], 0 6 sinx 6 x.

2. En déduire que pour tout x ∈ [0, π2 ], −x2 6 cosx− 1 6 0.

Solution : Si x = 0 les inégalités sont trivialement vraies. Supposons que x ∈

]

0, π2
]

.

1. On applique l’inégalité des accroissements finis à sin sur le segment [0, x] et on obtient le

résultat.

2. On applique à nouveau l’inégalité des accroissements finis sur le segment [0, x] mais cette fois

ci à la fonction cosinus. On obtient : x. inf t∈[0,x] (− sin t) 6 cosx− 1 6 x. supt∈[0,x] (− sin t)

ou encore , d’après la question précédente : −x2 6 cosx− 1 6 0.
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